

№ 4 (61)

Газета Санкт-Петербургского государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Многофункциональный региональный центр прикладных квалификаций «ТЭиМ»

26 июня 2025



С окончанием учебного года!

Ура, учебный год позади! Поздравляем всех с этим важным событием! Ребята, вы проявили трудолюбие и тягу к знаниям, благодаря чему получили зачеты без проблем и вовремя! А кто-то проявил небывалую стойкость, и в последние дни и ночи успел дописать недостающие конспекты, доделать лабораторные работы, допрыгать и доотжимать нормативы по физкультуре, достать преподавателей и все таки получить заветное «Зачтено». В общем, теперь время наслаждаться плодами своих усилий. Пусть лето будет красочным, полным восторга, путешествий и новых впечатлений. Отдыхайте, набирайтесь сил и готовьтесь к новым горизонтам в следующем году. Вы — молодцы!

Перед вами — карта России. Большой страны больших пространств, немыслимых красот, удивительных мест. Выбирайте, с каким из них вы познакомитесь этим летом. До встречи в сентябре!

Наш отдых



Лето! Каникулы! Как это здорово!

Не теряйте это бесценное время на просиживание у компьютера, возьмите от него по максимуму. Набивайте рюкзаки и идите в поход, покупайте спиннинг и отправляйтесь на рыбалку, поезжайте глухую деревню, поднимайтесь в горы, да мало ли интересных мест и дел ждет вас этим летом. А для тех, кто еще не решил, как провести это время, наши советы

РЫБАЛКА У СТАНЦИИ МШИНСКАЯ

Лето - это особенное время для станции Мшинская, там начинается совсем другая, отличная от города, жизнь.

Если позволяет погода, я беру удочки и еду к озеру. Уверяю вас, если последуете за мной, вам очень понравится. Плеск воды так успокаивает! Чаще всего ловится плотва, но иногда попадается и щука, а даже если ничего не поймаете, сам процесс принесет вам массу удовольствия.

Кружков, группа 421



КИНГИСЕПП ИЛИ БОРОВИЧИ

Хочу пригласить вас этим летом побывать в двух городах, которые мне очень нравятся. Первый - Кингисепп. Он находится в Ленобласти, недалеко от Ивангорода. Кингисепп - небольшой городок с совершенно необычной атмосферой. Время там как будто остановилось в 90-х годах прошлого века. Вокруг города - сосновый лес, где очень приятно и, как сегодня принято говорить, атмосферно гулять. Я провел там почти все детство, и у меня остались самые теплые и светлые воспоминания об этом месте.

И еще я советую побывать в Боровичах Новгородской области. Это очень красивый город, где много домов еще с XVIII века. А на въезде в Боровичи со стороны моей любимой деревни Круппа вдоль реки идет карьер, и на рассвете солнце будто из реки поднимается на небосвод. И еще пару слов о моей любимой деревне Круппа. Там тоже можно побывать. Круппа совсем небольшая и там очень простая, семейная обстановка. Если хотите просто и недорого отдохнуть, лучше места не найти.

Игорь Денисенко, группа 420





КОСТАНАЙ

Приглашаю вас в замечательный город — Костанай. Славится он бескрайними зелёными полями и живописными берегами реки Тобол. А стоит лишь отъехать за город — и перед глазами открываются величественные сосновые и еловые леса, густые, пахнущие смолой и свежестью. Мы с друзьями исходили их вдоль и поперёк, исследуя каждую тропинку, каждую солнечную поляну, где так приятно было просто лежать в траве, слушая шелест ветвей.

Конечно, на первый взгляд Костанай может показаться таким же, как сотни других казахстанских городов, но для меня он особенный. Здесь царит удивительное спокойствие: бывает, выйдешь днём на прогулку — и вокруг ни души, только тишина и безмятежность.

А ещё в моём Костанае есть маленькие радости, которые делают его уютным. Например, в магазинчике рядом с домом раньше продавали потрясающий домашний квас — вкусный, ароматный и совсем недорогой. Всего 500 тенге (это примерно 100 рублей) за литр — настоящее удовольствие за смешные деньги! Приезжайте в этот прекрасный город, вам точно понравится!!!

Роман Галяев, группа 402



БЛАГОВЕШЕНСК

Это мой родной город, где я жил до 9 лет. Там очень красиво, особенно на набережной, откуда видно Китай, красиво подсвеченные дома и здания на другом берегу Амура. На набеержной можно покататься на аттракционах, поесть мороженого. Единственный минус - комары. Их ужасно много. Зато летом там чаще всего очень тепло, за 30 градусов, и есть много мест, где можно искупаться. Например, в реке Зея или во Владимирских озерах.

Марк Мягков, группа 420

АБХАЗИЯ, ГДЕ ГОРЫ И ТЕПЛО

Хочу пригласить вас в Абхазию, там очень тепло, там есть море и горы.Там можно на весь день отправиться на экскурсию в горы на джипах, и, честное слово, вам будет очень весело. Помню, когда мы с родителями поехали на такую экскурсию, было очень рано, но дорога была долгой, ведь сначала мы заехали на дегустацию сыра, меда и мяса... Дальше отправились на водопад с очень холодной водой, потом бесконечно поднимались по горному серпантину, а потом еще была дорога до озера Рица, где мы катались на катамаранах.

А еще в Абхазии очень вкусный шашлык, его обязательно нужно попробовать. В общем, мне все очень понравилось, поэтому я и вам советую побывать этим летом в Абхазии

Афанасьев Сергей, группа 420



ДАЧИ ПОД ШЛИССЕЛЬБУРГОМ

Хотите побывать там, где тихо и спокойно, подальше от городской суеты? Тогда приглашаю вас на мою дачу в Шлиссельбург. Дышать там свободно, запах леса и реки ощущается постоянно. Возле нашей дачи протекает великая река Нева. Вода там красивая, голубоватая, глубина приличная. Рыбаки приезжают специально на берег Невы — щука, окунь, судак клюют неплоко. Любителям водных процедур — раздолье, можно искупаться или на лодочке прокатиться. Нева огибает остров, на котором расположилась знаменитая крепость «Орешек». Крепость эта древняя, ей больше семисот лет. Сейчас там

музей-заповедник, красивый, атмосферный. Рядом с крепостью и нашим дачным поселком начинается густой лес. Грибники любят посещать наши леса, там собирают белые грибы, маслята, сыроежки, грузди.

Магазинов больших тут нет, но мелкие лавочки имеются. Купить можно всё необходимое: хлебушко, молочко, мясные изделия, печеньекондитерку.

Гаппоров Андрей, группа 402



Наш отдых



нижний новгород

Предлагаю всем посетить Нижний Новгород. Добраться туда совсем несложно. Проще всего ехать на поезде, всего 8-9 часов, и вы на месте. Если у вас там нет знакомых, рекомендую остановиться в отеле «КирпичЪ», там очень красивый интерьер. Обязательно пройдитесь пешком по улицам этого города, полюбуйтесь видами и пейзажами, остановитесь около крепости, заберитесь на стену, гляньте на Новгород с высоты. Кстати, очень интересно об истории крепости рассказывают экскурсоводы, так что если будет возможность и желание, не отказывайтесь от их услуг.

От крепости рекомендую пройти к канатной дороге, очередь там очень большая, но о потраченном времени не пожалеете. Честное слово, оно того стоит.

С канатной дороги виден почти весь город, а уж если вашими попутчиками станет такая же веселая семейка путешественников, как у нас, будет вообще чудо.

Николай Семернин, группа 402

КРОНШТАДТ

А я советую начать каникулы с поездки в Кронштадт, где много не не только памятников, но и просто значимых для нашей истории строений. Этот город славится своей богатой историей, это город, выстоявший в жестокой войне с фашистами.

Кронштадт очень близко расположен к Финскому заливу, поэтому, конечно, там так развито рыболовство. Так что и вы, прихватив удочку, можете удобно расположиться на дамбе. Только имейте в виду, что там нередко бывают сильные ветры. Но воздух там всегда очень чистый, и это мне очень нравится. Так что приезжайте в Кронштадт на рыбалку, там, на дамбе мы с вами и встретимся.

Андрей Васильев, группа 420



ПЕНЗЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ

Есть в Пензенской области поселок городского типа с названием Беково. Может быть потому, что я там родился, очень нравится мне это место, а потому и вам я советую там побывать.

Обычно летом я там гощу у папы месяца по два, поэтому если приедете, когда я там, дайте знать. Можно будет покататься на великах, посетить заброшку под названием Красный корпус. А пока я буду вас ждать, стану помогать папе.

Пахомов Матвей, группа 402



ДЕРЕВНЯ ОРЛЫ

Пожалуй, лучшее место где я побывала и куда могла бы пригласить вас, это маленькая, тихая деревенька Орлы, с населением не более 15 человек

Может, она и не кишит развлечениями в духе аттракционов или кино, но, тем не менее именно о ней мои самые тёплые воспоминания.

Великолепные пейзажи, все красоты этой земли были собраны в ней. У меня было 5 верных друзей, с которыми мы изучили каждый уголок этой деревушки. Красивые пруды, у которых мы вели интересные беседы, ловили лягушек, густые, чем-то устрашающие, но не менее захватывающие леса, гуляя по которым мы собирали грибы, ягоды, искали сухие, но прочные ветви липы, чтобы затем вырезать из них фигурки. Замечательное поле, проходящее из Орлов в Рыжево, оно было очень ухоженным и красивым до тех пор, пока его не выкупил один мужчина. Сейчас оно не менее красивое, но заросшее.

Маленькие, деревянные домики проходящие вдоль дороги очень уютно вписываются в столь прекрасную картину деревушки, в которую я вас с радостью приглашаю.

Кристина Клочкова, группа 402



А Я ПОЕДУ В ДЕРЕВНЮ К ДЕДУ!

Предлагаю всем вместе со мной посетить деревню, где живут мои бабушка и дедушка, и где я бываю каждое лето. Эта деревня находится на границе Тверской и Вологодской области. Там бескрайние поля, леса и реки, которые кормят местных жителей ягодами, грибами и рыбой всю морозную зиму.

По вечерам мы с вами будем смотреть закаты и слушать тишину, а потом отправимся с друзьями гулять до утра и, возвращаясь домой, встретим рассвет. Вы увидите, как пробуждается природа в пелене тумана, услышите пение просыпающихся птиц и звук тракторов, которые заводят перед выходом в поле. Ни когда, ни в одном городе вы не испытаете такое спокойствие, как в деревне и нигде больше не будет такой тишины.

Никита Розанов, 420 группа

ВЛАДИВОСТОК



Это очень красивый город, где много красивых запоминающихся и живописных мест.

Здесь много сопок, уклонов, гор, так что надо приготовится к ходьбе. Обязательно пройдемся с вами по Русской улице, там огромный рынок с сувенирами, игрушками, морепродуктами, вещами, и предметами для ловли рыбы. Затем посетим бухту Золотой рог, она очень большая а по ночам светится сотнями фонарей, как и вантовый мост над этой бухтой.

А около железно дорожной станции Вторая речка есть ларёк со вкусными булочками пьянсе. Они как большой острый пельмень, приготовленный на пару. А потом поедем в сторону Хабаровска по километровому мосту, соединяющему Владивосток и соседний полуостров.

Даниил Терехов, группа 402

сольцы

Рядом с этим местом есть речка Шелонь, а там целебный источник с очень холодной водой (всего пять градусов). Это один из самых древних минеральных источников в Новгородской области. Первые научные исследования источника относяться к 1826г. Раньше на базе источника был санаторий, до Великой отечественной войны работал водолечебный курорт, который был разрушен немцами и не восстановился до сих пор. Но все равно отдыхать в Сольцах здорово и очень вессло!

Иван Козлов, группа 401



ОРЕЛ



Приглашаю всех в город моего детства. С меня связаны воспоминания. Если у вас будет время и желание, обязательно побывайте в Орле. Словами не рассказать, насколько красив Свято-Успенский монастырь, находящийся в этом городе. Не пройдите мимо памятника Орлу-Юбиляру, он установлен на площади железнодорожного вокзала. И, конечно, к памятнику Николаю Семеновичу Лескову. На мой взгляд, это лучший памятник в этом городе. Прежде всего потому, что компанию Лескову составляют его герои, расположившиеся рядом с писателем. И еще одна достопримечательность, пройти мимо которой нельзя-это памятник генералу Алексею Петровичу Ермолову. Ярослав Кириченко, группа 421

РЕСПУБЛИКА ТЫВА

В любом месте Республики Тыва летом нереально красиво. Нигде больше нет таких гор, как у нас! Самая большая из них — Монгун-Тайга. А какие у нас кедры, какая чистая вода в Енисее и озерах Торе-Холь, Чагытай, Дус-Холь!

Еще в Тыве находится самый большой молитвенный барабан, самая большая статуя Будды и самый большой по площади буддийский храм!

Очень интересно и здорово ночевать на чабанских стоянках, где много лошадей, баранов, овец, коров и сарлыков (горные домашние яки).

Ну что, я еще не убедил вас отправиться в Тыву?

Тогда подумайте, какая вкусная у нас национальная кухня. Причем все продукты натуральные, а потому очень вкусные. Итак, предлагаю вам попробовать изиг хан, боорзак, мун, буузу, манты, долган пирожки, орэмэ, саржаг, курут и многое другое. Непонятно, что это? Приезжайте и узнайте!

Чимит Кара Хуна, группа 431



ПРОЛЕТАРИИ, НАМ В ПРОЛЕТАРИЙ!

Я приглашаю вас посетить поселок Пролетарий под Нижним Новгородом. Это тихое, спокойное

место, где можно отлично отдохнуть. Там тишина, покой, уют, чистая речка, до которой можно легко и быстро добраться из любой точки поселка. А неподалеку от автобусной станции есть кафе, где очень вкусно и дешево кормят. На улицах Пролетария очень много зданий, рассказывающих об истории этого места. Главное из них - закрытый сегодня фарфоровый завод, вокруг которого, в общем то, когда -то и строился «Пролетарий».

Максим Котцов, 420 группа



КАРЕЛИЯ

В Петрозаводске я был прошлым летом со своим классом, и теперь всем советую там побывать. Это очень красивый город с богатой и своеобразной историей. Единственный минус, на мой взгляд в том, что летом в Карелии очень много туристов. Но на каждом углу есть кафе, где вы без очереди можете купить рыбу, ее там очень много и она очень вкуСная. Ну и, конечно, в Карелии можно покататься на лодке по Ладожскому озеру, сходить в лес, в горы. Лето для всего этого - лучшее время!

Максим Лавров, 420 группа



ПУГАРЕВСКИЙ КАРЬЕР



Я приглашаю вас приехать на Пугарьевские карьеры. Там очень красиво Прозрачная вода изумрудно-зеленого цвета, рельефные

песчаные скалы, и вокруг всего этого разноцветье люпинов, облепиха, очень красиво!

Дно этого карьера уже давно исследуют водолазы, и сейчас уже точно известно, что в карьере водится не только рыба, но и раки! А еще мало кто знает, что склоны карьера являются геологическим памятников и заповедной зоной.

Сергей Журавлев, группа 421

ΓΑΓΡΑ

В Гагре очень хорошо, я там был в августе прошлого года вместе с друзьями, посетил много достопримечательностей, узнал, что Колоннаде на набережной города, которой уже очень много лет. Ну и, конечно, было у нас еще много интересных экскурсий, не только по городу, ездили мы и в горы, где иногда было очень страшно. Но самое главное - море. В Гагре оно очень теплое.

Александр Денисов, гр. 420



АЛТАЙ

Алтай—это место, где вы можете ощутить мощь природы, вздохнуть полной грудью, оставить все заботы позади. Этот горный край — не просто живописная местность, это место силы, где переплелись величественные вершины, кристально чистые озера и древние легенды.

Советую посетить Алтай, потому что это не просто путешествие, это уникальная возможность прикоснуться к дикой природе, напитаться энергией гор. Здесь можно слушать не только пение птиц, шелест листвы, но и настоящую тишину.

Алтай—это не просто красивое место, а край, где начинаешь задумываться о ценности природы, о важности сохранения традиций и том, что нужно уметь наслаждаться простыми вещами. Я был на Алтае лет 5 назад, но до сих пор вспоминаю то время. А если у вас будет выбор, куда отправиться этим летом, езжайте на Алтай! Не пожалеете.

Артем Кустов, группа 431





Редактор Татьяна Якунина Вёрстка Дарья Матвеева

Редакционная коллегия Ярослав Валюкович Александр Богданов

Андрей Пресняков Артем Старков Никита Борзин

Алиса Богомолова Максим Волков